

本报讯(记者 陈亚洲 实习生 张颖)昨日,记者从书记市长信箱办公室获悉,市长赵建才在中原区桐淮小学学生关于开展爱国主义教育来信上做出批示后,团市委、市教育局、市少工委研究决定,本月起,在全市各级少先队组织和广大少先队员中,广泛开展“发扬二七精神,誓做有志少年”郑州市红领巾与光荣同行主题教育实践活动。

此次活动内容如下:一是以学

校为单位,就近就便组织少先队员参观二七纪念馆、烈士陵园等爱国主义教育基地。二是结合少先队员的身心特点,以主题队会、故事会、演讲比赛等形式,组织少年儿童学习“二七大罢工”、解放郑州的历史故事,领会“二七”精神的内涵与实质,用“二七”精神激励他们勤奋学习、积极锻炼、勇于实践、全面发展。三是同“民族精神代代传”、“祖国发展我成长”等主题

教育活动相结合,通过开展“说说家乡的新变化”、“大眼睛看郑州——摄影图片展”等活动,引导少年儿童感受祖国、家乡“十五”时期取得的巨大成就,了解“十一五”规划的宏伟蓝图,用发生在他们身边的新变化、新气象、新发展来启发少年儿童,引导他们自觉地把个人的成长进步和国家的发展紧密地结合在一起,积极进取,奋发向上,为实现宏伟蓝图做好全面准备。

### 为确保中博会和拜祖大典期间道路安全有序畅通

# 我市警方开展“八个专项治理”

本报讯(记者 陈思)在为期一个月的“严格执法、严肃风纪,确保省会交通安全畅通”的整顿活动中,我市公安机关集中开展“八个专项治理”,确保中博会和拜祖大典期间道路安全、有序、畅通。

#### 治理之一: 违规安装、使用警用器材违法行为

严格纠正处罚警车、消防车、救护车、工程抢险车等特种车辆非执行紧急任务时使用警报器行为;对特种车辆以外的车辆,安装使用警报器和标志灯具的,执勤民警上路查,车管民警源头查,及时拆除没收警灯、警报器;对非法生产销售警灯、警报器的,治安部门处罚并没收收销的警灯、警报器,拆除所有涉及警用装备器材的广告牌及门面;对非法生产销售警灯、警报器情节严重的,以涉嫌非法生产、买卖警用装备罪追究刑事责任;对有亲属参与警灯、警报器经营的公安民警,特别是领导同志,要由纪检、监察部门对其诫勉谈话,劝说其亲属立即停止非法经营;对顶风违纪、暗中支持非法经营活动或者四处说情,干扰、妨碍整治工作正常开展的要严肃处理。

#### 治理之二: 非机动车、行人交通违法行为

对非机动车和行人的交通违法行为,做

#### 治理之三: 驻郑部队、武警、消防车辆交通违法行为

对有交通违法行为的军车和武警车辆,要严格交通违法抄告制度,及时通报相关部门;开展经常性的联合检查,从省军区、武警河南总队、交巡警部门抽调人员,成立联合检查组,对军警车辆交通违法行为进行集中查处;与部队、武警的相关部门定时召开联席会议,通报军警车辆交通违法行为,提醒相关部门加强内部管理。

#### 治理之四: 公务用车、警用车辆交通违法行为

对公务用车的交通违法行为,要坚持发现一起,查处一起;对因交通违法被记满12分的驾驶员,依法进行处理,同时建立交通违法行为和交通事故责任通报制度;对公务用车交通违法行为和发生责任交通事故的,要认真登记,及时通报相关部门;对公、检、法、司机关警车的交通违法行为,严肃处理;对公安机

关车辆的交通违法行为,加大治理力度,要通报全局。

#### 治理之五: 公交车、出租车交通违法行为

交巡警部门要向公交公司、出租车公司等单位,每10天通报一次各单位所属驾驶员的交通违法、事故情况;对公交车进站不靠边、不依次进出站、抢道行驶、不按规定车道行驶等交通违法行为,采取拍照、录像等方式,记录交通违法行为信息后,通报公交总公司,由其通知公交驾驶人到有关大队接受处理;加大对出租车交通违法的路面查处力度,加大对酒店、商场、娱乐场所等门口出租车乱停乱放的查处。

#### 治理之六: 机动三轮车交通违法行为

对出入市口、火车站地区、长途汽车客运站周边、大型批发市场等电动三轮车、正三轮摩托车集中的路段和部位,组成集中整治专项行动小组,集中进行清理整治;加强巡逻管控,发现电动三轮车、正三轮摩托车闯红灯等交通违法行为,要及时进行查处;对闯红灯行驶机动车道、超载拉人拉货、乱停乱放的,一律严格处罚,并将交通违法行为人及车辆的图片、保证书、处罚法律文书等建立档案,对多次处罚仍不改的,要依据有关规定,从严从

重处理。

#### 治理之七: 酒后驾车交通违法行为

交巡警各大队要在辖区内设置检查点,部署警力,利用酒精测试仪对酒后驾车的交通违法行为进行严厉查处;对醉酒驾车的一律拘留。

#### 治理之八: 乱停乱放交通违法行为

在有停车需求但禁停的路段上设置停车指示牌,方便驾驶人就近找到停车位;继续坚持粘贴违法停车告知单的方法,纠正机动车乱停乱放交通违法行为;对路侧以上乱停乱放的车辆进行整治;督促沿街单位建立健全门前“三包”停车管理机制,加强对道路上乱停乱放的非机动车进行管理和暂扣。

#### “六个严禁”严肃警容风纪

全市公安机关,从各级领导到普通民警都要做到6个严禁:严禁公安民警无证驾驶机动车,严禁公安民警酒后驾驶,严禁公安民警乱停乱放机动车辆,严禁公安民警滥用警报器,严禁公安民警开特权车,严禁公安民警在交通管理中徇私舞弊。对违反交通法律法规,损害公安机关形象,造成严重后果的,要硬起手腕,依法依规追究刑事、行政责任。

## 郑东新区出新招 市政管养市场化

本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙思含 实习生 冉艳芳)从昨天开始,郑东新区保洁有了专职“保姆”,郑东新区管委会在全市率先实行市政管养市场化。

郑东新区管委会以分片包干、整体打包的形式,向社会公开招标,中标单位负责某个区域内全部的道路清扫、绿化、河渠治理等工作,不再像过去那样同一区域内道路清扫、绿化、河渠治理由不同的单位管理,以致经常发生推诿扯皮现象。此次共有8家企业中标。为保证保洁质量,郑东新区管委会建立了严格的考核评比办法,对试用期未通过验收考核及连续3个月考核达不到要求者,解除合同,并清除出东区保洁市场。

### 短信回复

## 想租廉租房 需哪些条件

本报讯(记者 梁月琳)市民王先生给本报短信平台发来短信说,他是一名国企职工,具有本市城镇常住户口,目前住在单位集体宿舍,父母都在农村生活。现在他正在筹备结婚,但是没有住房,想通过党报询问一下我市廉租房的有关规定和申报廉租房所需资料。

记者向郑州市房地产管理局规划处(市廉租房管理办公室)咨询。按照郑州市人民政府有关规定,结合我市廉租房现状,目前执行的廉租房准入条件是:第一,具有郑州市城镇常住户口,且家庭中至少有一人取得本市城镇户口3年以上,其他成员户口迁入满一年以上;第二,申请家庭连续1年领取民政部门发放的城区居民最低生活保障金;第三,人均建筑面积在12平方米以下(含12平方米,市级劳模等先进个人放宽到16平方米);第四,家庭成员之间具有法定赡养、抚养或扶养关系。同时具备以上四项条件的市民家庭,可以到户口所在地的区廉租房管理办公室申请廉租房,经过初审合格并且公示10天无异议后,报请市廉租房管理办公室审批。

申请廉租房所需要的资料为:个人书面申请;填写廉租房申请表;《城区最低生活保障金领取证》(验原件收复印件);家庭成员身份证、户口本(验原件收复印件);工作单位出具的住房和收入情况证明(收原件);办事处出具的低保证明(收原件);现居房屋所有权证或房屋产权证证明(验原件收复印件)。

按照郑州市廉租房准入条件衡量,市民王先生目前的条件并不符合申请廉租房的政策规定,但可以向郑州市房地产管理部门申请购买经济适用房住房。

## 警方通报交通拥堵主要原因

### 交通需求持续增长 交通违法未能根治

本报讯(记者 陈思)在昨日召开的全市公安机关“严格执法、严肃风纪,确保省会交通安全畅通”动员会上,市公安局通报的近期我市道路交通管理工作情况显示,造成我市交通拥堵有主客观两方面原因:交通需求持续增长,突出的交通违法行为未得到根治。

从3月9日开始,全市交巡警部门以治理公交车、出租车、正三轮摩托车、人力车、人力三轮车、畜力车、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、营运货车闯红灯等违法行为为主要内容,组织开展了为期50天的交通秩序大整治活动,取得明显成效。截至目前,共处罚机动车交通违法行为30811起,其中记满12分的驾驶人226个,行政拘留45人次。

当前我市道路交通安全工作面临的

形势依然十分严峻,主要表现在以下两个方面:今年以来,全市机动车、驾驶员数量持续增长,截至3月底,全市机动车总量已达101万辆,驾驶员总数达117万余人,客、货运输总量急剧增加,进一步加剧了人、车、路之间的矛盾。此外,由于道路施工改造等多种因素的影响,市区某些路段和区域在重点时段,特别是上下班高峰期,交通拥堵现象时有发生;一些突出的交通违法行为尚未得到有效治理,其中有一些单位和个人在机动车上非法安装和使用警灯、警报器,非机动车遇停止信号时超越停车线、逆向行驶、行人横道上骑行,公交车进站鸣笛、逆向行驶、强行超车、不按规定车道行驶,军警车辆交通违法等现象依然存在。



记者暗访北环汽配市场发现

## 大量商贩经营报警器

本报讯(记者 张立文 宋晔图)记者在昨日的暗访中发现,北环汽配市场大量商贩在经营报警器。部分摊主声称:报警器要多少有多少。昨日傍晚,交巡警五大队民警对这里的违法商户进行清查。

昨日16时许,记者开着一辆私家车来到汽配大世界,连续找了3家汽车美容商铺,店内工作人员都说没有警用装置出售,并说不允许私自安装。当记者来到第4家商铺的时候,该店老板将记者拉到一边说:“这两天查得紧,真想装的话,过两天来,要多少有多少。”

记者随后来到一个名叫“鑫鑫汽车用品批发”的店铺,该店工作人员愿意帮忙安装警用装置,当时记者说明是私家车。店员介绍,他们店对警用装置搞批发,该汽配市场很多商

户都在他这里进货。经过讨价还价,记者决定安装一套价格为2230元的警用装置,其中报警器1650元,警灯580元。安装人员说,大概40分钟就可以安好。

17时许,记者与民警联系,交巡警五大队两组警力迅速赶到现场,将正在安装警用装置的工人控制。当民警让其出示允许安装警用装置合法手续时,几位店员都说没有。民警介绍,人民警察法规定,非法制造、贩卖、持有、使用警用器材的由公安机关处15日以下拘留或者警告,可以并处违法所得5倍以下的罚款。而私自安装使用报警器的,罚款1500元,车辆暂扣。

目前,民警已将警用装备和安装人员移交至柳林派出所做进一步调查。

## 全省严查滥用警灯警报器违法行为

### 省公安厅公布举报电话:0371~65882461

本报讯(记者 陈思)今日起,全省公安机关集中10天时间,严查违规安装、使用警灯警报器违法行为。省公安厅昨日公布了举报电话:0371~65882461,欢迎广大读者举报。

警灯警报器原本是警务和救护、抢险等执行紧急任务车辆使用的特殊器械,然而现在,非警务车辆安装警灯警报器等问题时有发生,群众反映强烈。

此次严查的重点是:非警务和医院

救护、工程抢险等法律规定的车辆使用警灯警报器;警务、救护抢险等法定使用警灯警报器车辆。据省公安厅交警总队副队长黄琪林介绍,《中华人民共和国道路交通安全法》规定,民用车辆一律不准安装使用警灯警报器,已经安装的应立即拆除,否则,一经查获一律没收并按规定对驾驶人进行处理,警务车辆和医疗救护、矿山等部门车辆要按照《警车管理使用规定》严格控制,违者一律给予纪律处分。

### 全市都在备战中博会

## 这里怎么垃圾成堆?

本报讯(记者 靳刚文/图)近来有许多市民反映,在长江路与京广路交叉口向西路北的人行道上,堆积着各种垃圾,极大地影响了省会郑州的形象。

接反映后,记者于昨天上午到现场查看,发现长江路北面的慢车道上,垃圾绵延了近200米,

在靠近快车道的路边,是一堆一堆的建筑垃圾,如各种碎砖头、水泥碎块等,在靠近墙边的地方,则散落着各种废纸、塑料袋,还有破烂的毛衣、废旧的自行车座套等。

就在记者采访时,正好看到有人从路北面的围墙内,用铁钩将一些垃圾从墙上扔出来。另外,这

里慢车道两边种植的植物都有半人多高,这些植物都已枯萎死掉,却没人管理,枯黄的植物在路边非常显眼。

长江路与京广路交叉口是郑州的南大门,这里的卫生直接影响到郑州的形象,马上就要开中博会了,希望有关部门尽快处理一下。

